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DRUHÝ ODCHOV GONYOSOM 

Užovky ostronosé, latinsky Gonyosoma oxycephala, které jsou oprávněně hvězdami terarijní 

expozice ve východu ze zoo, nakladly druhou snůšku. Z ní se po 97-99 denní inkubaci vylíhla čtyři 

mláďata. O to větší máme radost, že se nám podařilo úspěšně odchovat hned čtyři zdravá mláďata. 

Jsou čilá, reagují dobře a po prvním svleku začnou postupně přijímat potravu, což je skvělý start do 

jejich dalšího života,“ uvedla chovatelka Hana Jarošová. „Vejce byla tentokrát čtyři a vypadala lépe 

než ze snůšky první. Rozhodli jsme se proto pro minimální zásahy do inkubace a líhnutí nechat pouze 

na háďatech. V první snůšce jsme několika mláďatům pomáhali nastřiháváním skořápky. Tentokrát 

se ale všechna mláďata vylíhla bez pomoci,“ dodává MVDr. Jan Kirner. Kromě nich ale v expozici 

východu ze zoo uvidíte i jedno z mláďat z první snůšky, které se vylíhlo 15. 11. 2024. 

 

JAK SE LÍHNOU HADI S VÝHRUŽNÝM POSTOJEM 
Líhnutí hadů je vůbec zajímavý fenomén. Malí hadi nejprve vytvoří na kožovitém obalu vejce několik 

podélných řezů a poté vyčkávají, dokud nestráví zbytky žloutkového váčku. Následně poměrně 

rychle vylezou ven. Mladé užovku jsou hned po vylíhnutí připraveny bleskurychle kousnout kohokoliv, 

kdo svou ruku přiblíží příliš blízko. Pokud se gonyosomy cítí v ohrožení, zplošťují a nafukují přední část 

těla, aby se tak jevily větší. Není se ale čeho bát. Jedná se o hady nejedovaté. 

 

 

 

NAMODRALÝ JAZYK  
Užovky ostronosé patří mezi méně časté chovance zoologických zahrad. Pochází z pralesů 

jihovýchodní Asie, kde díky svému sytě zelenému zbarvení dokonale splývají s prostředím. Jen špička 

ocasu je hnědá a pozorný návštěvník si povšimne i namodralého jazyka. Je to silný stromový had, 

jehož potravu v přírodě tvoří zejména savci a ptáci, které chytá za letu, někdy i ještěři. Samice bývají 

robustnější než samci. Zajímavostí je výhružný postoj těchto hadů, pokud se cítí ohroženi. Dokáží 

nafouknout přední část těla tak, že se zploští a had se tak zdá být větším.  
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